

不要发票就能打个折?“张家”发票盖着“李家”章? 发票也有“李鬼”? 小老板的那点发票“心思”

”



方倩 制图



分析: 避的不仅是“税” 而且还有“凭证”

不论是送礼品,还是缓兵之计,省城的一些小老板为了发票的事可真是费了不少心思。小小一张发票为什么能牵动这么多人的神经?

“第一反应是这些商家为了逃避税收而动的歪脑筋。”省地税局相关工作人员分析,无论是哪种方式不给消费者开发票,都是广义上的逃税漏税行为。

中国烹饪协会秘书长冯恩援在接受记者采访时指出,目前餐饮行业中存在两种不同的税收方式:定税制和计票收税的方式。

随后,记者从省地税局征科处了解到,不开发票影响面有多大、牵涉税款有多少,存在着很多不确定因素。“比如,多数规模较小的餐厅,地税部门在规定的期限内向餐饮企业征收固定的税额,这种情况不能笼统地确定是在逃税。”

不过,对于多数计票收税的餐饮企业来说,这很显然已经戴上“逃税”的帽子。上述负责人为记者算了一笔账,以合肥城区为例,餐饮企业需要缴纳5.5%的营业税和附加费,加上预征2%的所得税,这也就是说,如果少开100元的发票,大约少缴税7.5元。

“如果因餐饮质量出现侵权事故,将无法提供相关证据。”安徽徽商律师事务所郭万隆律师告诉记者,商家在出售商品或提供服务时,应当向消费者提供票据,否则将会导致无法维权。



预测: 合肥发票不久 或迎“网络”时代

从今年1月1日起,我省旧版发票全部“换新装”,一改以往行业区分的方式,我省发票按照填开方式进行兼并,精简后的新版普通发票分为通用机打发票、通用手工发票和通用定额发票三大类。

在昨日的采访过程中,记者从合肥市税务部门获悉,在广东、河南两省陆续开出网络发票后,合肥也许会“紧跟”网络发票的步伐,迎来一次“网络革命”。

想知道一张网络发票是如何诞生的吗?合肥市某税务工作者向记者介绍,一个储存在电脑里的发票模板,填入基本的信息,通过打印机将发票打印出来,与此同时,发票上的信息将通过电脑传输到税务系统了。

“网络发票已经提上议事日程,目前正在前期调研和筹备阶段。”合肥市国税局相关负责人告诉记者,不久的将来,网络发票将作为一种遏制假发票的有效手段“走进”市民的日常生活中。

现象: 不主动要就不提供发票

“老板,这种机打小票能不能换成发票啊?”省城某科研单位的夏先生在三里庵附近一火锅店用餐后,照例对服务员“抛”出这样的问题,随后无奈地摇摇头,“吃饭和坐出租

车一样,从来没有哪一次是别人主动提供发票的。”

很多消费者都有这样的经历,只要自己不开口说发票的事,商家一般不会主动“奉”上发票。经营着

一家主题餐厅的徐老板也证实,多数消费者就餐后不太习惯要发票,每天从早到晚来消费的客人中,最多只有几个人索要发票,有时压根一个都没有。

不要发票,送你罐可乐吧!

杜先生和朋友在清溪路上一家土菜馆消费时,服务员“提醒”道:“我们店正在推出让利活动,如果您不需要开发票,就有精美礼品赠送。”

他仔细询问后才知道,原来所谓的

精美礼品是一罐价值2元的可乐,想想拿回去就扔进垃圾箱的发票,再看看可乐,最终他还是弃发票选可乐了。

记者采访发现,用打折或者礼品来换取消费者发票的行为不是个别现

象,很多小型餐饮企业都有这样的“招数”。虽然只是点“小甜头”,但是却很能俘虏消费者的心,他们认为商家赠送的礼品具有一定的使用价值,不要发票也可以。

“张家”发票盖着“李家”章

“张冠李戴”的情况也会发生在发票上,赵阿姨家住省城沿河路上,在饭店吃完饭后随手将发票放进钱包,没想到第二天想起来时,却发现发票上盖着另一家酒楼的章。她心里不

禁泛起疑惑:“难道酒店的发票也是全市流通的?”

省城一家小饭店的汪老板接受记者采访时透露,自己申请了半年的税务登记证,一直没有办理下来,眼看着生意越

来越不好,索性就不去办理了。不过,他却通过种种途径“借”来了一部分发票,用来应付消费者,所以从自家开出去的发票盖的都是别家酒店的章。而像这样的例子,记者采访中碰到不止一家。

“折腾”到你不想再要发票

“想开发票?得拿着账单上去找服务部,那边会有专门的工作人员为您服务。”在省城做了三年酒店服务员的叶小姐接受记者采访时表示,她在

几家饭店工作过,基本上都不会在客人结账时主动提供发票,甚至会“绕着弯儿”让客人放弃开发票。

今年50多岁的刘叔叔就没经得

起“折腾”,“跑来跑去只为了了一张不能报销的发票,想想真是不值得。”据了解,还有部分酒店会以“正在试营业,没有发票”等借口拖延开发票的时间。

来张“假冒”的发票糊弄人

范小姐是省城一家公司的办公室人员,前段时间公司在一家饭店聚餐,花费了几千元,她拿着发票到财务报账时,却没能如愿,因为那些发票都是“假冒”的。

“听说过假钞、假烟、假酒,没想到不值钱的发票也能造假。”范小姐拿着发票,在地税局的网站上查询,得到的回答是:您的发票可能是假发票。

假发票不仅刮不到奖,拿回去也

无法作为报销凭证。如今,制假售假的团队已经将目光盯上了“假发票”。记者从省地税局稽查部门了解到,餐饮业是假发票“充斥”的两大重点行业之一。

“有良知的企业要懂得回报社会”

宣城新百百货公司经营之路撑起“大爱之伞”

星报讯(记者 何曙光) 又是一年一度“3·15国际消费者权益日”,安徽省第五届“百城万店无假货”示范店活动如期举行,而宣城市宣城新百百货有限公司则赫然名列其中。这样一个在宣城落户才一年多的企业缘何能获此殊荣?原来,“回报社会”成为了这家企业的一张“王牌”。

“我们把服务作为企业文化核心,着力打造满意服务、个性化服务、增值型服务,

同时公司着力提供新的生活方式,增加幸福感,把真诚服务、传递爱心、奉献社会作为企业的核心价值观。”宣城新百百货有限公司总经理解光瑞说,虽然我们定位是时尚精品百货兼顾大众消费,但我们的目光放在最低处,精心塑造企业爱的文化,让“爱的阳光”照亮每一个人的心灵。

据了解,该公司扎根宣城一年多以来,先后通过“栋梁工程圆梦大学”、设立新百富

山爱心小学、“关爱老人,邀请百岁老人逛新百”等活动,向社会捐资、捐物、助学扶贫数十起,金额达到30余万元。2010年8月8

日,宣城市中心血站血库告急,宣城新百120名员工无偿献血,创下当地商贸系统单日集中性无偿献血的最大规模。

合肥九洲泌尿专科
(原合肥市第二性病防治所)
专科咨询:0551-4677119
地址:徽州大道友好医院旁乘坐公交车至“东陈岗”站下车往南300米即是